
1

1. A velocidade máxima annual do vento (em km/h) registrada em uma certa 
localidade é uma variável aleatória (X) com função distribuição acumulada dada por

.0 se   },)5,44/(exp{1)( 5,0 >−−= xxxF
Em um intervalo de 10 anos, qual a probabilidade de que a velocidade máxima de 
120 km/h seja ultrapassada pelo menos três vezes?
Solução. Definimos o evento sucesso como “a velocidade máxima de 120 km/h é 
ultrapassada em um dado ano”. Supomos que a probabilidade de sucesso não 
muda e que há independência entre os diferentes anos.
A probabilidade de sucesso é p = P(X > 120) = 1 – P(X ≤ 120) = 1 – F(120) = 
0,1918.
De acordo com as suposições, o número de sucessos em 10 anos (Y) é uma 
variável aleatória com distribuição binomial e parâmetros n = 10 e p = 0,1918. 
Devemos calcular P(Y ≥ 3).
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Em Excel: = 1 - DISTRBINOM(2; 10; 0,1918; VERDADEIRO) 



  

Solução. 
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(b) e (c). O tempo total é dado por T = T1 + T2. Supondo independência entre as 
duas etapas obtemos as soluções.
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Solução. (a) Supomos que o número de solicitações (X) que chegam a 
cada 5 min é uma v. a. com distribuição de Poisson. Pelo enunciado, a 
média é µ = 1,0, pois a taxa (λ = 1,0 / 5 min) corresponde ao intervalo de 
tempo da pergunta. A capacidade de atendimento é 2 de solicitações. 

Logo, devemos calcular P(X > 2), dada por

Em Excel: = 1 – POISSON(2; 1; VERDADEIRO).



4

Solução. (b) Segundo o enunciado, a média da distribuição passará a 
ser é µ* = 2µ = 2,0. 

Portanto, a probabilidade de que a capacidade de atendimento seja 
ultrapassada será

Por outro lado, a capacidade de atendimento a cada 5 min poderá 
aumentar em 50%, passando a 1,5 × 2 = 3.

Em Excel: = 1 – POISSON(3; 2; VERDADEIRO).


